
           

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE ABRIL DE

2017

No dia 11 (onze) de abril de 2017 (dois mil e dezessete), às 14h30min (quatorze

horas e  trinta  minutos)  no  Auditório  do  CETEMSA (Centro de Treinamento para

Executivos  Municipais  em Saneamento Ambiental)  no Departamento de Águas e

Energia Elétrica de São José do Rio Preto, reuniram-se os membros do Conselho

Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA) com a presença de 20 (vinte)

integrantes, a saber: a presidente Jane Pugliesi representante do ROTARY, a Vice-

Presidente  Tereza  Marta  Pagliotto  representante  da  COOPERLAGOS,  o  Vice-

presidente  Paulo  Cesar  de  Jesus  representante  da  Associação  Amigos  dos

Mananciais - AAMA, a Secretária Executiva e representante da Secretaria Municipal

de Meio Ambiente e Urbanismo Larissa Tiago Volpi;  Milton Faria de Assis Junior

representante  da  Secretaria  Municipal  de  Planejamento;  Flor  de  Liz  Mendes  de

Seixas  representante  da  Secretaria  Municipal  de  Obras,  João  André  Amaral

representante  da Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e Abastecimento,  Rosemiro

Jesus de Rezende representante do Serviço Municipal Autônomo de Água e Esgoto

– SEMAE; Narciso Santos Costa representante do Instituto Florestal da Secretaria

Estadual  do  Meio  Ambiente;  Eduardo  Barcellos  Dutra  representante  do

Departamento de Água e Esgoto – DAEE. Viviane Leão da Silva representante da

Secretaria  de  Habitação;  Marcelo  de  Freitas  Lima  representante  do  Instituto

Biociências,  Letras  e  Ciências  Exatas  –  IBILCE/UNESP;  Valéria  Stranghetti

representante  do  Centro  Universitário  de  Rio  Preto  -  UNIRP;  Vanessa  Helena

Guilherme Machado representante do SESC; Danila Comelis Bertolin representante

da Faculdade de Tecnologia – FATEC; Douglas Willian Hakini Soares representante

do  Sindicato  da  Indústria  da  Construção  Civil  do  Estado  de  São  Paulo  -

SIMDUSCOM;  Rodolfo  Neugebauer  representante  da  Associação  Amigos  dos

Mananciais  –  AAMA;  Larissa  Teixeira  Lopes  representante  da  Ordem  dos

Advogados  do  Brasil  -  OAB;  Rafael  Azeredo  de  Oliveira  representante  da

Associação Comercial e Empresarial de SJRP - ACIRP; Luis Henrique Domingues

Gouveia  representante  do  ROTARY.  Também  estavam  presentes  03  (três)

convidados,  a  saber:  Washington Carvalho,  Alexandre Batista  do Carmo e Hugo

Fabbri   representantes  da Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo;
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Claudinéia de Fátima Romanzini Delfino representante da Secretaria Municipal de

Agricultura e Abastecimento. Justificaram a ausência: Edilson Moreira de Oliveira

representante do Instituto Biociências, Letras e Ciências Exatas – IBILCE/UNESP,

Jerferson Antonio Lopes representante do Centro das Industrias do Estado de São

Paulo– CIESP. Jane Pugliesi  iniciou a reunião  comentando com os conselheiros

sobre  o  novo  local  escolhido  para  as  reuniões  do  COMDEMA e  o  quanto  esta

mudança é positiva para o Conselho. Jane Pugliesi convidou Washington Carvalho

para passar um feedback sobre o evento “A hora do Planeta” que foi realizado em

25 de março de 2017, pela Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo.

Washington Carvalho passou uma visão geral de como ocorreu o evento e solicitou

que Hugo Fabbri  também comentasse sobre  o evento,  pois  o  mesmo participou

intimamente da organização. Hugo Fabbri comentou que o público do evento do ano

de 2017 foi o dobro do público presente no evento de 2016, e finalizou dizendo que

o objetivo da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo é a cada ano

aumentar o público e a dimensão do evento. Valéria Stranghetti acrescentou dizendo

sobre  o  apoio  de  monitores  no  evento,  os  quais  pertencem  aos  cursos  de

Engenharia Civil e Ciências Biológicas do Centro Universitário de Rio Preto. Paulo

Cesar  criticou  a  exposição  de  animais  taxidermizados  no  evento.  Jane  Pugliesi

continuou a reunião com as 1ª e 2ª ordens do dia e convidou Larissa Lopes para

comentar sobre as Câmaras Técnicas e realizar a leitura da ATA da Câmara Técnica

de Resíduos Sólidos. Larissa Lopes ressaltou da importância das câmaras técnicas

e da eficácia das mesmas, dizendo que ambas estão em período de adequação. Ao

final de sua fala, Larissa Lopes realizou a leitura das ATAS de ambas Câmaras.

Jane  convidou  também  Teresa  Pagliotto  para  comentar  sobre  as  reuniões  da

Câmara Técnica de Resíduos Sólidos. Teresa Pagliotto relatou que nas primeiras

reuniões  visaram  à  discussão  sobre  a  função  da  Câmara  e  quais  referências

bibliográficas seriam usadas para formulação de proposta e políticas públicas dentro

do tema.  Rafael Azeredo de Oliveira  comentou que seria interessante usar como

base  de  estudo  a  Política  Nacional  de  Resíduos  Sólidos,  o  Plano  Municipal  de

Resíduos Sólidos  e as  diretivas  do Programa Município  Verde Azul,  para  que a

Câmara Técnica ofereça suporte a gestão do Município.  Paulo Cesar questionou

sobre o Plano Municipal de Saneamento Básico. Milton Assis respondeu dizendo
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que  o  respectivo  plano  está  sendo  adequado  e  estruturado.  Alexandre  Carmo

acrescentou à fala de Milton Assis dizendo que o plano está sendo retomado pelo

grupo  técnico  responsável  (SEMAE,  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e

Urbanismo, Secretaria Municipal de Planejamento e Secretaria Municipal de Obras)

e ainda não foi divulgado se o mesmo será publicado em forma de Lei ou decreto.

Jane Pugliesi ressaltou que o trabalho das Câmaras Técnicas acrescentam muito ao

Conselho Municipal do Meio Ambiente, e que para ela é muito gratificante trabalhar

com profissionais que são efetivos e que buscam seus objetivos. Ao final de sua fala

Jane  Pugliesi  convidou  os  conselheiros  a  participarem  das  Câmaras  Técnicas,

deixando  claro  que  ambas  possuem  um  limite  de  membros.  Jane  Pugliesi

prosseguiu a reunião com a 3ª ordem do dia com os informes sobre providências da

defesa da área do Instituto Florestal de Rio Preto. Jane Pugliesi perguntou qual dos

conselheiros poderia passar informações da situação atual do processo. Washington

Carvalho se ofereceu em falar sobre o devido assunto e passou uma visão geral

sobre  todos  os  trâmites  os  quais  o  processo  foi  submetido  e  resaltou  que  o

Governador do Estado de São Paulo não venderá a área, porém não assume a

responsabilidade de posse da mesma e ainda solicitou ao prefeito de São José do

Rio  Preto,  que o  mesmo criasse projetos  socioambientais  para  que a área seja

usada, além de apresentar justificativas cabíveis para a conservação da área e não

a venda da mesma. Narciso Costa comentou sobre a divisão de áreas no Instituo

Florestal. Jane Pugliesi  perguntou a Narciso como estão sendo feitos os plantios

referentes aos TCRAs na área do Instituto. Narciso Costa relatou que as atividades

não  foram  suspensas  e  ressaltou  que  árvores  de  plantios  antigos  estão  bem

desenvolvidas.  Jane Pugliesi  prosseguiu com a 5ª ordem do dia e repassou aos

conselheiros as informações e ideias elaboradas pela comissão da comemoração

dos 20 anos do COMDEMA. Jane Pugliesi falou que a comemoração provavelmente

será realizada no CIEEC, no dia 27 de junho nos períodos da manha e da tarde,

períodos os quais serão realizadas palestras sobre os tema de Resíduos Sólidos e

Arborização  Urbana.  Jane  Pugliesi  disse  que  a  comemoração  de  20  anos  do

conselho poderia ficar marcada por meio da restauração de uma praça do município.

Viviane Leão da Silva  comentou que existem inúmeras praças na cidade que não

possuem projeto de restauração. Milton Assis alertou dizendo que não havia tempo
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de restaurar com recursos financeiros da Prefeitura. Jane Pugliesi afirmou que seria

necessário buscar recursos com empresas privadas residentes no município de São

José do Rio Preto.  Viviane Leão da Silva  sugeriu que os e mobiliário urbano que

compõem a praça poderiam ser retirados na Usina de Reciclagem de São José do

Rio Preto, e dessa forma só necessitaria de elaboração de projeto e mão de obra

oferecida por empresas privadas. Jane Pugliesi retornou à 4ª ordem do dia, sobre a

Semana Integrada do Meio Ambiente e comentou que o evento está praticamente

fechado e só restam detalhes simples. Jane Pugliesi com a 6ª ordem do dia, solicitou

aos conselheiros que fizessem sugestões e dessem opiniões sobre o novo local das

reuniões do conselho. Douglas Willian Hakini Soares solicitou a entrada na Câmara

Técnica de Resíduos Sólidos. Viviane Leão da Silva solicitou a entrada na Câmara

Técnica  de  Arborização  Urbana.  Jane  Pugliesi  encerrou  a  reunião  às  16h15min

(dezesseis  horas  e  quinze)  minutos.  Lavrando-se  a  presente  ata  por  mim,  Jane

Pugliesi_____________  e  assinada  por  todos  os  presentes  abaixo  nominados  e

referenciados.

Danila Comelis Bertolin

Douglas Willian 

Eduardo Barcellos Dutra 

Flor de Liz Mendes de Seixas

Jane Pugliesi 

João André Amaral

Larissa Teixeira Lopes 

Larissa Tiago Volpi

Luis Henrique Domingues Gouveia

Marcelo de Freitas Lima
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Milton Faria de Assis Junior

Narciso Santos Costas

Paulo Cesar de Jesus

Rafael Azeredo de Oliveira

Rodolfo Neugebauer 

Rosemiro Jesus de Rezende

Tereza Marta Pagliotto

Valéria Stranghetti

Vanessa Helena Guilherme Machado

Viviane Leão da Silva 
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